

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además gratis una edición a los obreros.
 Oficinas:
 Beato Diego de Cádiz n.º 6.
 y talleres en la misma casa.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes Ptas. 100
 Provincias, trimestre « 5 05
 Número del día 10 cénta.
 Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

POR TELÉGRAFO

Madrid 4, 11'30.

Diferencias familiares

Comunican de París que el periódico *Le Temps*, publica una información acerca de la que se hacen muchos comentarios.

Dice que el Rey de España telegrafió anoche a la Infanta D.ª Eulalia, para que no publicase su anunciado libro, titulado *Al correr de la vida*, que está en preparación, hasta que el monarca conozca el texto y autorice su publicación.

La Infanta le ha contestado con un telegrama de despedida.

En él afirma su voluntad de recabar toda su libertad de acción en la vida.

En su libro aboga la Infanta doña Eulalia, en pró del divorcio en España.

El periódico oficial madrileño, *Diario Universal*, después de copiar nuestro telegrama de París, dice así:

«Por lo delicado del asunto, en el que elevadas personalidades intervienen, no lo hubiéramos publicado, á no recabar detalles de nuestro corresponsal en París, sobre las informaciones que inserta la prensa francesa.

Dice que algunos periódicos publicaban ayer la noticia de un grave disentiendo ocurrido entre la Infanta D.ª Eulalia y la familia real española.

Hoy, *Le Temps*, dedica a este asunto un artículo, firmado por Julio Bois.

Dice que la Infanta, quejosa y molesta por la exoneración de su hijo el Infante D. Alfonso de Borbón, motivada por haber contraído matrimonio, sin la autorización que le era necesaria para contraerlo, del Rey de España, como jefe de la familia, lo que hizo, según decimos, sin permiso alguno, con la Princesa Beatriz de Sajonia Coburgo-Gotha, prima de la Reina Victoria Eugenia é hija del difunto Duque de Edimburgo, hijo segundo de la Reina Victoria de Inglaterra, (este príncipe inglés estuvo en Cádiz cuando la Exposición Marítima.)

La Infanta Eulalia—continúa el diario francés—pareció darse por satisfecha cuando el Ministro de la Guerra, general Luque, permitió que el Infante fuese á prestar servicio en Melilla, interpretándose esta resolución como punto de partida para la rehabilitación del Infante.

A causa de esto, la Infanta Eulalia asistió á las fiestas de la Embajada española en París y reunió sus amistosas relaciones con la familia real. Así las cosas, supose la noticia del libro escrito por D.ª Eulalia, en francés, titulado *Al correr de la pluma*, y firmado con el pseudónimo de la Condesa de Avila.

El libro es un tratado práctico y ameno de moral independiente.

En él se atacan briosamente diversas preocupaciones sociales, defendiendo el divorcio y combatiendo el concepto católico del matrimonio.

El estilo en que está redactado es sencillo y elegante y en algunas páginas, cálido.

Enterado S. M. el Rey de que el libro iba á remitirse á las librerías, telegrafió á D.ª Eulalia el texto que en-

viamos y la contestación de D.ª Eulalia también es conocida.

En la interview que publica la prensa francesa, se añaden conceptos molestos para España y para nuestro Rey.

«Declara la Infanta D.ª Eulalia que nunca tuvo afición á la Corte, que su hijo no ha sido recompensado como se merece, que venderá cuantos bienes tiene en España y que está segura de que será más feliz cuanto menos personaje oficial sea.

Añade que el rango de Infanta es para ella un estorbo, que le impide proceder según le aconsejan sus ideas y sus sentimientos.

Anuncian los periódicos que el libro se pondrá á la venta mañana.

Lleva un prólogo asumiendo toda la responsabilidad de la publicación, Eulalia de Borbón, Infanta de España.

En la embajada se guarda absoluta reserva acerca de cuanto se relaciona con este asunto.

Entre la colonia española en París ha producido este asunto pésimo efecto.

Dícese que nuestro Embajador en Francia Sr. Pérez Caballero, aconsejó á D.ª Eulalia que suspendiera la publicación del libro, pero recibió una severa respuesta de la Infanta, que declaró que ni al Embajador, ni al jefe de la familia, ni á nadie tiene que dar cuenta de lo que escribe ni de lo que hace, añadiendo que solo acepta consejos cuando los pide.

Entre los españoles residentes en París ha producido el suceso desagradable impresión.

Anuncianse nuevas intervius con la Infanta D.ª Eulalia.

Ni que decir tiene que el asunto es el tema del día y la conversación obligada de todos los centros.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta tarde.

Terminó á las ocho de la noche.

Según dijeron los ministros al salir, trataron del asunto de la Infanta Eulalia, dando referencias del mismo, sin diferir en nada de nuestra información.

Luego se trató de los presupuestos.

Se despacharon varios expedientes.

Proceso

El ministro de la Guerra, general Luque, cree que el juicio sobre los sucesos de Cullera, durará varios días.

Una subvención

Una Comisión de diputados catalanes ha visitado al ministro de Marina Sr. Pidal, con el solo objeto de pedirle que consiga en el presupuesto de su departamento, una subvención de 15.000 ptas para el Asilo Naval.

El ministro les dijo á los comisionados que estaba dispuesto á ello, ó á aceptar cualquier proposición de ley en el caso de que el ministro de Hacienda Sr. Rodríguez rechazara la concesión del crédito.

Fiesta

El ministro de Fomento Sr. Gasset, asistió al banquete que se celebró para solemnizar la fiesta de la patrona de los I.º generosos de minas, Santa Bárbara.

El libro de la infanta

En palacio dicen, hablando del asunto palpitante, que habiendo lle-

gado á noticias de S. M. el Rey que la infanta Eulalia pensaba publicar en París bajo el pseudónimo de *Condesa de Avila*, un libro, que según referencias, causaría sensación, el monarca le telegrafió el día 2 del actual, lo siguiente:

«Sorprendido por anuncio de los periódicos que publicas un libro con el pseudónimo de *Condesa de Avila*, y por otras noticias que se suponen causarían sensación, deseo suspendas su publicación hasta que yo lo conozca y te autorice para hacerlo—*Alfonso*»

En contestación á este telegrama la Infanta respondió con el siguiente:

«Asombrada por juzgar el libro sin conocerlo, al recibir orden telegráfico despidiéndome de tí.—*Eulalia*»

Estos dos telegramas fueron enviados á nuestro Embajador en París, juntos con otro concebido en estos términos y dirigido al señor Pérez Caballero:

«En vista de esto, le ruego vaya á visitarla, haciéndola saber que no estoy dispuesto á tolerar semejantes desplantes y que no corresponde su contestación á lo que yo le decía»

Por noticias recibidas de París, se sabe que la Infanta D.ª Eulalia ha acudido á la prensa francesa, relatando el hecho de una manera desfigurada.

Esto ha producido gran indignación; pues contrasta con la actitud de S. M. el Rey.

Seguramente, que éste sabrá obrar en la forma enérgica que tal proceder merece.

A última hora telegrafían de París que S. A. se ha dirigido al periódico *Le Temps*, relatando el hecho completamente desfigurado.

Llama mucho la atención el que D.ª Eulalia se halla dirigido á la prensa francesa, mucho más en los actuales momentos, en los que tan tendenciosa es la campaña que los periódicos extranjeros hacen contra nuestra Patria.

Madrid 5, 2.30.

El libro de la Infanta

Los periódicos franceses aplauden la actitud adoptada por el Rey, juzgándola necesaria.

El libro de la Infanta Eulalia parece que saldrá á la venta mañana.

Acto fúnebre

Honda pena ha causado en esta población el fallecimiento de nuestro particular y querido amigo D. Antonio Millán.

Demostración de duelo fué el sepelio que se verificó ayer á las cuatro de la tarde, al que concurrió numeroso acompañamiento, viéndose en el repeticiones de todas las clases sociales.

Imposible sería reseñar todas las personas que asistieron á tan fúnebre acto.

Organizó el sepelio en la siguiente forma:

Insignias de las Cofradías de los Aflijidos, Humildad y Paciencia, Columna y Azotes, Carmen y Venerable Orden Tercera de la Merced.

Seguía la bandera del Consejo Supremo de Caballeros Hospitalarios y la Manguilla y faroles de la Caridad, llevados por D. Ambrosio Martínez y los Sres. Vilchez-Chell y Clotet.

El féretro, en modesto coche, y cubierto aquél por el paño de la Caridad, iba en el centro de esta Corporación y tras el carruaje fúnebre seguía el estandarte llevado por el Sr. Sánchez de la Vega y los faroles por los Sres. Palomo y Fuente (D. I.)

Concurrieron todos los Hermanos de la Caridad, entre los que recordamos á los Sres. Fernández Gómez-Matute, Ravina, La Rosa, Márquez, Hohr, Nuche, Gómez Plama, Gutiérrez (D. C.), Aubray (D. R.), Alcáin, Alcón (D. L.), Dolarea (D. R.), Sicra (D. P.), García Cosano, Grosso, García Cossio, Prieto (D. H.) y Ruiz Barea.

López Aldazabal (D. R.), Ojeda y Urbano, Derqui, Jara, Rubio y Sibello, Martín, Cagigas, Engo, Rodríguez Guerra (D. J. L.), Arroyo, García de Arbolea (D. F.), Meléndez (D. E.) y muchos más presididos por D. José de Bedoya, el canónigo señor Gallardo y D. Francisco Meléndez.

Presidían el duelo los Sres. Chantre de esta Santa Iglesia Catedral, Sr. Añeto en representación del Excelentísimo Sr. Obispo, Gobernador Civil, Alcalde de la Capital, Almirante de la Escuadra, Sr. Santaló, Capitán del Puerto, Sr. Dávila; Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Sr. Aramburu.

Presidente de la Cámara de Comercio, D. Joaquín Rodríguez Guerra; Presidente accidental del Consejo de los Caballeros Hospitalarios, D. Mariano Muñoz; en representación del gobernador militar de la plaza concurrió el Sr. López Tuero; cura párroco del Rosario, Sr. Machorro; RR. P.ªs Carmelitas, Fray Inocencio y Fray Emiliano; D. Fernando Labra, D. Juan Aramburu, Director del Banco de España, Sr. Gónima; D. José M.ª de Salazar, D. Ludolfo Uthhoff, en representación de la Asociación de consignatarios de buques; los señores Cuivillo (D. Manuel), Láinez y otros muchos.

En la iglesia de San Juan de Dios ingresó el féretro, en donde se cantó un responso.

Como se sabe, el finado era hermano mayor de la Santa Hermandad de la Paz y Caridad.

La campana del Ayuntamiento y la de la Iglesia de San Juan de Dios, estuvieron doblando durante el paso del fúnebre cortejo.

En la capilla del Cementerio se dijo el oficio de sepultura.

El cadáver fué inhumado en el mausoleo de familia.

Reciba esta la expresión de nuestro más sentido pesame por pérdida tan irreparable.

La suscripción para el Centenario

Empezaran ayer á recogerse las circulares repartidas para allegar recursos con que poder coleccionar las fiestas de tan gloriosas efemérides con todo el esplendor que ella entraña y magnificencia propia de los actos que se conmemoran.

No es aventurado decir que los resultados de la dicha suscripción han de ser tan satisfactorios que colmen los mejores deseos de los organizadores de la misma; pues si noble y justo es el motivo que la ha ocasionado, unánime y decisiva es la voluntad de cuantos van á tomar parte en ella.

Anteayer en la reunión habida en la Academia de Santa Cecilia con tal objeto se manifestó la más lisonjera igualdad de pareceres para la realización de tales fiestas contándose con el esfuerzo pecuniario de cada uno y atendida la situación económica de cada donante.

El señor del Toro se ha dirigido atentamente á las señoras viuda de Iraola, marquesa de Angulo y doña Ana Viya, suplicándoles su importante concurso en la actual situación, ya que en ninguna que implique ó importara vitalidad y transcendencia para la vida gaditana dejaron damas tan distinguidas, de apartar con largueza los intereses materiales que fueran necesarios.

Apoyo igual se reclama de los señores directores de las Sucursales de los Bancos de España y Cartagena en esta plaza.

NOTAS PROVINCIALES

El Sr. Gobernador Civil de la provincia de Málaga remite al de esta, relación nominal certificada por la alcaldía de Córtes de la Frontera de propietarios interesados en la expropiación de terrenos del término municipal de dicho pueblo, con motivo de la construcción de la carretera de Jerez á Córtes de la Frontera, trozos 1.º, 2.º y 3.º.

—Se anuncia por el Ayuntamiento de Zahara la subasta para el arriendo del arbolado sobre uso obligatorio de pesas y medidas durante el próximo año 1912.

—En cumplimiento de orden de la Dirección general de Prisiones, será conducido desde Málaga á disposición del señor Comandante militar de La Línea de la Concepción, para entregarlo á sus padres, el niño José Aldana Romero.

—El Ayuntamiento de Los Barrios anuncia la subasta del servicio de degüello de reses en el Matadero público de aquella población, durante el año próximo de 1912.

—En Prado del Rey detuvo la benemérita á los naturales y vecinos de Bornos, Manuel Cobos Andrades y Pedro García Pérez, por hurto de ocho medios de bellotas en el monte llamado «El Tormo».

Información local

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El León XIII, salió el domingo 2 de Barcelona para Málaga.

El Isla de Panay, salió el domingo 3 de Valencia para Alicante.

El Alicante, salió el domingo 3 de Cartagena para Barcelona.

El Manuel Galvo, salió el viernes 1.º de Puerto Plata para Habana.

El P. de Satriestegui, salió el viernes 1.º de Buenos Aires para Montevideo.

El Cataluña, salió el domingo 4 de Vigo para Cádiz.

El Buenos Aires, salió el domingo 3 de Las Palmas para Cádiz.

Fuga

A las tres de la tarde de ayer se fugó del Manicomio, escapando las tapias, un demente recién ingresado.

Pronto se dieron cuenta de ello y le persiguieron, pudiendo alcanzarlo un guardia municipal y el loquero que le perseguía, siendo conducido de nuevo á dicho establecimiento.

Ahogado

El pasado domingo apareció flotando en el mar el cadáver del desgraciado guarda de las obras de este puerto, Francisco Rodríguez, que desapareció en la madrugada del 26 del pasado mes.

El señor juez de instrucción compareció en el lugar del suceso, ordenando fuese sacado el cadáver del mar y trasladado al depósito del Cementerio.

Dicho individuo fué descubierto por Manuel Eulogio, patrón de la balandra San Cayetano.

Radiogramas

Comunica por radiograma el Capitan del vapor Antonio López que el viernes

1.º al mediodía se hallaba navegando á 390 millas al norte del Cabo San Vicente y 350 de Cádiz.

—El del vapor Alfonso XIII comunica que el sábado 2 al mediodía se hallaba á 430 millas al Sur de Cabo Race (Estados Unidos).

Fallecimiento

En el Hospital civil ha fallecido don José Almagro Moreno. En paz descanse.

Lesionado

En el Hospital Mora recibió curación de una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda el niño de tres años de edad, Julián Blanco López, que fué atropellado en la calle Arrieroz, por un carrillo de basura de los llamados de conveniencia.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro de Extramuros recibió curación el obrero accidentado en el trabajo Juan Santiago Muñoz, de contusiones de 1.º y 2.º grado en el muslo y pierna izquierda.

Visitas

El diputado á Cortes Sr. Maestre estuvo ayer visitando al Sr. Gobernador civil. También estuvieron visitando al señor Gobernador civil el Presidente de la Excelentísima Diputación provincial don Juan A. Gómez Aramburu, el Vicepresidente de la Comisión provincial don Luis Pérez Gutiérrez y el diputado provincial señor Marqués de Negrón.

Aviso

Agapito Sánchez Vilas, deberá presentarse en la Secretaría municipal, Sección de quintas, á fin de darle conocimiento de una comunicación del señor Coronel jefe de esta zona de reclutamiento.

Nuevo colega

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro nuevo colega de San Fernando, titulado Sport. Le deseamos larga vida, agradeciéndole la atención.

Píldoras y Ungüentos Holloway. Resfriados toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas coneluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó enconsunción. El Ungüento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que, explica la razón que de dicho medicamento cuando una vez ha llegado al organo en cuestión neutraliza ó expelle del sistema, pronta completa y permanentemente toda partícula morbosa. Esta purificación verificada eficazmente por el Unguento y las Píldoras Holloway; y la sangre que ellos limpian circulando por toda las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á estas últimas la influencia benéfica de la mencionadas medicinas.

De sociedad y sport

Celebróse ayer por la mañana en la iglesia parroquial de San Antoulo, sufragios costeados por la Venerable Esclavitud del Santísimo Sacramento y Archicofradía de las Benditas Animas del Purgatorio, por el eterno descanso del alma de la Sra. D.ª Dolores Necoechea, de Juliá, (q. s. g. g.)

La misa de requiem fué á las diez, celebrándola D. Francisco Pérez, sacristán mayor de la S. I. C.

Se interpretó el oficio de difuntos, del maestro Calahorra, por los señores Elías, Javaloyes, Navarro, Chaves y Escobar, acompañándolos al armonium el Sr. Aguirre.

Al Ofertorio, el Sr. Javaloyes, cantó el «Pie Jesús» del maestro Schuffen, y después de Alzar interpretó un precioso motete el Sr. Elías.

El templo vióse muy concurrido de familias de la amistad de la finada, así como su viudo é hijos.

Descanse en paz el alma de tan virtuosa dama.

Celebran mañana sus días:

D.ª Nicolasa Loma de Jiménez. Sres. D. Nicolás Prado, D. Nicolás

SIMPLES
SANOS Y
SEGUROS.

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY
dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO A
POLO.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las piernas y del Artrismo, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET




Antes de la curacion Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.»

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16. Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratante de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que le pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse

Sr. L. RICHELET 13. rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. — Droguería de Don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián.

DEPOSITARIO EN CADIZ. — Restituto Matute Plaza Isabel II 2.

Rubio y Salcedo, D. Nicolás del Río, D. Nicolás Jacinto Jiménez, D. Nicolás Gómez Ramírez, D. Nicolás Areapachoga y D. Nicolás Marset.

Notas municipales

Al Sr. Presidente de la Asociación Gaditana de Caridad, se le participa ha sido denegada la solicitud sobre exención del impuesto de algunas especies que consume la misma.

—Al Sr. Presidente de la Comisión provincial se remite acta de la elección de concejales verificada el día 12 de Noviembre último y reclamaciones respecto á dos de los electos.

—Al Sr. Presidente de la Sociedad «Fuerte Foot-Ball Club», se le oficia por la Alcaldía denegándole el permiso que solicitara para jugar á «foot-ball», en el paseo Duque de Nájera por su vía pública.

—La Diputación provincial pide á la Alcaldía se forme expediente de ingreso en el Hospicio á María Rosario Carmona.

TIPOGRAFIA MODERNA,
Bento Diego de Cádiz, 1 duplicado.